彰化縣立永靖國中 105 學年度 第 一 學期  三 年級 數學 領域教學計畫表  設計者：數學領域
一、九年級上學期之學習目標 
	1. 能理解平面上兩平行直線的各種幾何性質。（S-4-07）
2. 能理解線對稱圖形的幾何性質，並應用於解題和推理。（S-4-08）
3. 能理解特殊四邊形(如正方形、矩形、平行四邊形、菱形、梯形)與正多邊形的幾何性質。（S-4-13）

4. 能理解圖形縮放前後不變的幾何性質。（S-4-14）

5. 能理解三角形和多邊形的相似性質，並應用於解題和推理。（S-4-15）
	6. 能理解三角形內心、外心、重心的意義與性質。（S-4-16）

7. 能理解圓的幾何性質。（S-4-17）

8. 能用反例說明一敘述錯誤的原因，並能辨識一敘述及其逆敘述間的不同。（S-4-18、A-4-19）

9. 能針對問題，利用幾何或代數性質做簡單證明。（S-4-19、A-4-20） 


二、九年級上學期之各單元內涵分析
	週次
	實施
期間
	單元活動主題
	教學目標
	教學活動重點
	相對應

能力指標
	重大
議題
	節數
	教學
資源
	評量
方法
	十大基本
能力

	一
	8/29
|

9/02
	第一章 比例線段與相似形

1-1 比例線段與圖形的縮放(4)
	1-1-1能瞭解比例線段的意義。

1-1-2能瞭解「平行於一個三角形一邊的直線，截此三角形的另兩邊成比例線段」。

1-1-3能瞭解平行線截比例線段。
	1.平行線截比例線段
	S-4-07能理解平面上兩平行直線的各種幾何性質。

S-4-14能理解圖形縮放前後不變的幾何性質
	家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（二）欣賞、表現與創作
（三）生涯規劃與終生學習
（六）文化學習與國際了解（八）運用科技與資訊
（九）主動探索與研究
（十）獨立思考與解決問題


	二
	9/05
|

9/09
	第一章 比例線段與相似形

1-1 比例線段與圖形的縮放(4)
	1-1-3能瞭解平行線截比例線段。

1-1-4三角形兩邊中點連線平行於第三邊，且此線段長為第三邊長度的一半。

1-1-5透過比例線段，能了解縮放概念中的數形關係。
	1.由比例線段判別平行線

2.縮放圖形與比例線段
	S-4-07能理解平面上兩平行直線的各種幾何性質。


	家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（二）欣賞、表現與創新

（十）獨立思考與解決問題

	三
	9/12
|

9/16
	第一章 比例線段與相似形

1-2 相似形(4)
	1-2-1兩個相似形的對應邊成比例，而且對應角相等。

1-2-2相似形的判別。

1-2-3能瞭解相似三角形的意義。
	1.相似多邊形
	S-4-15能理解三角形和多邊形的相似性質，並應用於解題和推理。
	生涯發展

3-3-3培養解決生涯問題及做決定的能力。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（八）運用科技與資訊

（九）主動探索與研究

（十）獨立思考與解決問題



	四
	9/19
|

9/23
	第一章 比例線段與相似形

1-2 相似形(4)
	1-2-4能知道「若兩個三角形有兩組內角對應相等，則這兩個三角形相似（AA相似性質）」。
1-2-5能知道「若兩個三角形有一組內角相等且夾此角的兩邊對應成比例，則這兩個三角形相似（SAS相似性質）」。

1-2-6能知道「若兩個三角形的三邊成比例，則這兩個三角形相似（SSS相似性質）」。
	1.相似三角形的判別
	S-4-15能理解三角形和多邊形的相似性質，並應用於解題和推理。
	生涯發展

3-3-3培養解決生涯問題及做決定的能力。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（五）尊重、關懷與團隊合作

（八）運用科技與資訊

（九）主動探索與研究

（十）獨立思考與解決問題）

	五
	9/26
|

9/30
	第一章 比例線段與相似形
1-3 相似形的應用(4)
	1-3-1兩相似三角形中，對應角平分線長度的比等於對應邊長的比。
1-3-2兩個相似三角形中，對應中線長度的比等於對應邊長的比。

1-3-3能知道「相似三角形對應高的比等於其對應邊長的比，而且面積的比等於對應邊平方的比」
	1.相似形的應用
	S-4-15能理解三角形和多邊形的相似性質，並應用於解題和推理。
	家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。

環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

性別

3-4-4參與公共事務，不受性別的限制。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（十）獨立思考與解決問題

	六
	10/03
|

10/07
	第一章 比例線段與相似形
1-3 相似形的應用(4)
	1-3-4能利用相似三角形的概念計算應用問題。
	1.相似形的應用
	S-4-15能理解三角形和多邊形的相似性質，並應用於解題和推理。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。


	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（十）獨立思考與解決問題

	七
	10/10
|

10/14
	復習評量
	 【第一次評量週】
	
	
	
	4
	
	紙筆評量
	

	八
	10/17
|

10/21
	第二章 圓的性質

2-1 點、直線、圓之間的關係(4)
	2-1-1能由 EQ \X\To(OP)與圓O半徑的大小關係判斷P點與圓O的位置關係。

2-1-2知道圓與直線在平面上有不相交、相交於兩點與相交於一點三種情形。

2-1-3知道切線、切點、割線、切線段長的意義。
	1.點、直線與圓的位置關係

2.圓的切線
	S-4-15能理解三角形和多邊形的相似性質，並應用於解題和推理。
	生涯發展

3-3-3培養解決生涯問題及做決定的能力。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（一）了解自我與發展潛能
（四）表達、溝通與分享
（五）尊重、關懷與團隊合作
（六）文化學習與國際了解
（十）獨立思考與解決問題

	九
	10/24
|

10/28
	第二章 圓的性質

2-1 點、直線、圓之間的關係(4)
	2-1-4設圓O半徑為r，O到直線L的垂足P，知道：
當圓O到L不相交時， EQ \X\To(OP)＞r。
當L為圓O的割線時， EQ \X\To(OP)＜r。
當L為圓O的切線時， EQ \X\To(OP)＝r。

2-1-5知道圓心到切線的距離等於圓的半徑。

2-1-6知道圓心與切點的連線必垂直過此切點的切線。
	1.點、直線與圓的位置關係

2.圓的切線

3.弦心距
	S-4-17能理解圓的幾何性質。
	生涯發展

3-3-3培養解決生涯問題及做決定的能力。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（一）了解自我與發展潛能

（六）文化學習與國際了解

（七）規劃、組織與實現

（十）獨立思考與解決問題

	十
	10/31
|

11/04
	第二章 圓的性質

2-1 點、直線、圓之間的關係(4)
	2-1-7知道同圓或等圓中，等弦之弦心距等長，反之亦然。

2-1-8知道過圓O上任一點P且與 EQ \X\To(OP)垂直的直線都是此圓的切線。

2-1-9知道圓外一點到此圓的兩切線段等長。
	1.圓的切線

2.兩圓的位置關係
	S-4-17能理解圓的幾何性質。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。

性別

3-4-4參與公共事務，不受性別的限制。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（六）文化學習與國際了解

（十）獨立思考與解決問題

	十

一
	11/07
|

11/11
	第二章 圓的性質

2-1 點、直線、圓之間的關係(4)
	2-1-10如果一個四邊形有內切圓，那麼這個四邊形的對邊長的和相等。

2-1-11知道兩圓外離、內離、外切與內切的意義。

2-1-12知道兩圓公切線的意義。
	1.兩圓的公切線
	S-4-17能理解圓的幾何性質。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。

性別

3-4-4參與公共事務，不受性別的限制。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（五）尊重、關懷與團隊合作

（六）文化學習與國際了解

（十）獨立思考與解決問題

	十二
	11/14
|

11/18
	第二章 圓的性質

2-2 圓心角、圓周角與弦切角(4)
	2-2-1知道同圓或等圓中，等弦對等弧、等圓心角。反之，等弧對等圓心角、等弦。

2-2-2知道圓周角的度數等於其所對弧度數的一半。

2-2-3知道在同一圓中，同弧或等弧所對的圓周角相等。
	1.弦、弧與圓心角

2.圓周角

3.圓內角與圓外角
	S-4-17能理解圓的幾何性質。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。

性別

3-4-4參與公共事務，不受性別的限制。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（六）文化學習與國際了解

（十）獨立思考與解決問題

	十三
	11/21
|

11/25
	第二章 圓的性質

2-2 圓心角、圓周角與弦切角(4) 
	2-2-4知道半圓所對的圓周角都是90°，並能利用此性質過圓外一點作此圓的切線。

2-2-5圓內接四邊形的對角互補。

2-2-6知道圓內角的度數等於這個角及其對頂角所對弧的度數和的一半。
2-2-7知道圓外角的度數等於其所對大弧與小弧度數差的一半。

2-2-8知道弦切角的度數等於它所夾弧度數的一半。

2-2-9知道圓的內、外冪性質與切割線成比例。
	1.弦切角

2.圓冪性質
	S-4-17能理解圓的幾何性質。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。

性別

3-4-4參與公共事務，不受性別的限制。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（三）生涯規劃與終身學習

（六）文化學習與國際了解

（十）獨立思考與解決問題

	十四
	11/28
|

12/02
	復習評量
	 【第二次評量週】
	
	
	
	4
	
	紙筆評量
	

	十五
	12/05
|

12/09
	第三章 推理證明與三角形的心
3-1 推理與證明(4)
	3-1-1能理解「幾何推理」的意義，並認識「證明」就是推理的過程。
	1. 認識證明
	S-4-19能針對問題，利用幾何或代數性質做簡單證明。（A-4-20）
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（十）獨立思考與解決問題

	十六
	12/12
|

12/16
	第三章 推理證明與三角形的心
3-1 推理與證明(4)
	3-1-2能作推理或簡單的證明。
	1.學習證明
	S-4-19能針對問題，利用幾何或代數性質做簡單證明。（A-4-20）
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（五）尊重、關懷與團隊合作

（十）獨立思考與解決問題

	十七
	12/19
|

12/23
	第三章 推理證明與三角形的心
3-2 三角形的外心、內心與重心(4)
	3-2-1能理解三角形「外心」的定義及相關性質。
	1.外心
	S-4-16能理解三角形內心、外心、重心的意義與性質。

S-4-17能理解圓的幾何性質。 
	家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（五）尊重、關懷與團隊合作

（十）獨立思考與解決問題

	十八
	12/26
|

12/30
	第三章 推理證明與三角形的心
3-2 三角形的外心、內心與重心(4)
	3-2-2能理解三角形「內心」的定義及相關性質。
3-2-3能理解三角形「重心」的定義及相關性質。
	1.內心
	S-4-16能理解三角形內心、外心、重心的意義與性質。

S-4-17能理解圓的幾何性質。 
	人權

1-4-3瞭解法律、制度對人權保障的意義。

家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（十）獨立思考與解決問題

	十九
	01/02
|

01/06
	第三章 推理證明與三角形的心
3-2 三角形的外心、內心與重心(4)
	3-2-4能理解特殊三角形與正多邊形的心。
	1.重心
	S-4-08能理解線對稱圖形的幾何性質，並應用於解題和推理。

S-4-13能理解特殊四邊形(如正方形、矩形、平行四邊形、菱形、梯形)與正多邊形的幾何性質。

S-4-17能理解圓的幾何性質。 
	家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（八）運用科技與資訊

（十）獨立思考與解決問題

	二

十
	01/09
|

01/13
	第三章 推理證明與三角形的心
3-2 三角形的外心、內心與重心(4)
	3-2-4能理解特殊三角形與正多邊形的心。
	1.重心
	S-4-08能理解線對稱圖形的幾何性質，並應用於解題和推理。

S-4-13能理解特殊四邊形(如正方形、矩形、平行四邊形、菱形、梯形)與正多邊形的幾何性質。

S-4-17能理解圓的幾何性質。 
	家政

3-4-4運用資源分析、研判與整合家庭消費資訊，以解決生活問題。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（八）運用科技與資訊

（十）獨立思考與解決問題

	二

十
一
	01/16
|

01/20
	復習評量
結業式
	 【第三次評量週】
	
	
	
	4
	
	紙筆評量
	


彰化縣立永靖國中 105 學年度 第 二 學期  三 年級 數學 領域教學計畫表  設計者：數學領域
一、九年級下學期之學習目標
	1. 能理解生活中常用的數量關係(例如：比例關係、函數關係)，恰當運用於理解題意，並將問題列成算式。(A-4-04)

2. 能理解二次函數圖形的線對稱性，求出其線對稱軸以及最高點或最低點，並應用來畫出坐標平面上二次函數的圖形。(A-4-18)

3. 能利用配方法，計算二次函數的最大值或最小值。(A-4-17)

4. 能理解常用幾何形體之定義與性質。(S-4-01)

5. 能指出滿足給定幾何性質的形體。(S-4-02)

6. 能利用形體的性質解決幾何問題。(S-4-04) 

7. 能利用統計量，例如：平均數、中位數及眾數等，來認識資料集中的位置。(D-4-01)
	8. 能利用統計量，例如：全距、四分位距等，來認識資料分散的情形。(D-4-02)

9. 能以中位數、四分位數、百分位數，來認識資料在群體中的相對位置。(D-4-03)

10. 能在具體情境中認識機率的概念。(D-4-04)


二、九年級下學期之各單元內涵分析
	週次
	實施
期間
	單元活動主題
	教學目標
	教學活動重點
	相對應

能力指標
	重大
議題
	節數
	教學
資源
	評量

方法
	十大基本
能力

	一
	2/6-2/10(提前開學)
	第一章 二次函數
1-1二次函數及其圖形(4)
	1-1-1能理解二次函數的意義。

1-1-2能理解二次函數的樣式並畫出圖形。

1-1-3能觀察了解二次函數圖形的特徵。
	1.二次函數的意義。

2.二次函數的圖形。
	A-4-04能理解生活中常用的數量關係(例如：比例關係、函數關係)，恰當運用於理解題意，並將問題列成算式。
A-4-18能理解二次函數圖形的線對稱性，求出其線對稱軸以及最高點或最低點，並應用來畫出坐標平面上二次函數的圖形。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

家政

3-4-5瞭解有效的資源管理，並應用於生活中。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（二）欣賞、表現與創作
（三）生涯規劃與終生學習
（六）文化學習與國際了解（八）運用科技與資訊
（九）主動探索與研究
（十）獨立思考與解決問題


	二
	2/13－2/17
	第一章 二次函數
1-1二次函數及其圖形(2) 
第一章 二次函數
1-2二次函數的最大值或最小值(2)
	1-1-4能理解拋物線的線對稱性質。

1-1-5能理解二次函數圖形的疊合。

1-1-6能理解二次函數圖形與拋物線的概念。
1-2-1能由二次函數圖形的頂點坐標求出其最大值或最小值。

1-2-2能由配方法畫出二次函數的圖形，並求出二次函數的最大值或最小值。
	1.二次函數的上下平移。

2.拋物線。
3.二次函數圖形與x軸的交點。

4.圖形的判讀。

5.拋射運動的落點。
	A-4-04能理解生活中常用的數量關係(例如：比例關係、函數關係)，恰當運用於理解題意，並將問題列成算式。
A-4-17能利用配方法，計算二次函數的最大值或最小值。
A-4-18能理解二次函數圖形的線對稱性，求出其線對稱軸以及最高點或最低點，並應用來畫出坐標平面上二次函數的圖形。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

家政

3-4-5瞭解有效的資源管理，並應用於生活中。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（二）欣賞、表現與創新
（八）運用科技與資訊

（九）主動探索與研究
（十）獨立思考與解決問題

	三
	2/20－2/24
	第一章 二次函數
1-2二次函數的最大值或最小值(4)
	1-2-3能理解在坐標平面上二次函數圖形與兩軸的交點。
1-2-4能判斷與求出二次函數圖形與x軸的交點個數及坐標。

1-2-5能理解二次函數的最大值或最小值與其圖形的關係。
	1.從圖形看出最大值或最小值。
2.從頂點找最大值或最小值。

3.利用配方法找最大值或最小值。

4.拋射運動的最高點。
	A-4-17能利用配方法，計算二次函數的最大值或最小值。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

家政

3-4-5瞭解有效的資源管理，並應用於生活中。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（五）尊重、關懷與團隊合作
（八）運用科技與資訊

（九）主動探索與研究

（十）獨立思考與解決問題



	四
	2/27-3/3
	第一章 二次函數
1-3二次函數的應用(4)
	1-3-1能應用二次函數的最大值或最小值解決簡單應用問題。
	1.最大值或最小值的應用問題。
	A-4-17能利用配方法，計算二次函數的最大值或最小值。
A-4-18能理解二次函數圖形的線對稱性，求出其線對稱軸以及最高點或最低點，並應用來畫出坐標平面上二次函數的圖形。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

生涯發展

3-3-3培養解決生涯發展問題及做決定的能力。

資訊

3-4-5 能針對問題提出可行的解決方法。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（十）獨立思考與解決問題

	五
	3/6－3/10
	第二章 立體幾何圖形
2-1角柱與圓柱(4)
	2-1-1能理解空間中線與面的關係。

2-1-2能辨識直立柱體的頂點、邊與面。
2-1-3能畫出直角柱的展開圖。
2-1-4能計算直立柱體的體積、表面積。
	1.空間中的線與面。

2.柱體的表面積與體積。

	S-4-01能理解常用幾何形體之定義與性質。
S-4-02能指出滿足給定幾何性質的形體。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

生涯發展

3-3-3培養解決生涯發展問題及做決定的能力。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（十）獨立思考與解決問題

	六
	3/13－3/17
	第二章 立體幾何圖形
2-2角錐與圓錐(4)
	2-2-1能辨識直立錐體的頂點、邊與面。
2-2-2能畫出直角錐的展開圖。
2-2-3能計算直立圓錐的表面積，複合立體圖形的體積與表面積。
	1.錐體的表面積。
	S-4-01能理解常用幾何形體之定義與性質。
S-4-04能利用形體的性質解決幾何問題。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

生涯發展

3-3-3培養解決生涯發展問題及做決定的能力。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（一）了解自我與發展潛能

（六）文化學習與國際了解

（七）規劃、組織與實現

（十）獨立思考與解決問題

	七
	3/20－3/24
	復習評量
(第一次段考)
	
	第一次段考
	
	
	4
	
	紙筆測驗
	

	八
	3/27－3/31
	第三章 統計與機率

3-1統計表圖與資料的分析(4)
	3-1-1培養學生將原始資料整理成次數分配表，並製作統計圖形，來顯示資料蘊含的意義。

3-1-2培養學生報讀統計圖表的能力。
	1.次數分配折線圖的判讀。

2.相對次數統計長條圖的判讀與比較。

3.製作圓形百分圖。
4.累積次數分配折線圖的判讀。

5.累積相對次數分配表的判讀。
	D-4-01能利用統計量，例如：平均數、中位數及眾數等，來認識資料集中的位置。
D-4-02能利用統計量，例如：全距、四分位距等，來認識資料分散的情形。
D-4-03能以中位數、四分位數、百分位數，來認識資料在群體中的相對位置。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

資訊

3-4-5 能針對問題提出可行的解決方法。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（六）文化學習與國際了解

（十）獨立思考與解決問題

	九
	4/3－4/7
	第三章 統計與機率

3-1統計表圖與資料的分析(4)
	3-1-3能理解算術平均數、中位數與眾數的意義。

3-1-4能認識算術平均數、中位數與眾數均可以某種程度地表示整群資料集中的位置。

3-1-5培養學生了解算術平均數、中位數與眾數在不同狀況下，被使用的需求度有些微的差異。
	1.由未分組資料求算數平均數。

2.由兩組資料的平均數求整數資料的平均數。

3.由分組資料求平均數。

4.未分組資料求中位數。

5.已分組資料求中位數。

6.眾數的求法。
	D-4-01能利用統計量，例如：平均數、中位數及眾數等，來認識資料集中的位置。
D-4-03能以中位數、四分位數、百分位數，來認識資料在群體中的相對位置。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

資訊

3-4-5 能針對問題提出可行的解決方法。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（五）尊重、關懷與團隊合作

（六）文化學習與國際了解

（十）獨立思考與解決問題

	十
	4/10－4/14
	第三章 統計與機率

3-2百分位數、四分位數與盒狀圖(4)
	3-2-1能理解百分位數的概念。

3-2-2能認識第10、25、50、75、90百分位數。

3-2-3能利用資料說明常見的百分位數，並認識某一筆資料在所有資料中的位置。
3-2-4能認識全距，並理解全距大小的意義。

3-2-5能認識第1、2、3四分位數，以及了解四分位距的意義。

3-2-6能理解當存在少數特別大或特別小的資料時，四分位距比全距更適合來描述整組資料的分散程度。

3-2-7能利用一群資料的最小值、Q1、Q2、Q3、最大值製作盒狀圖，並了解整群資料分佈的概況。
	1.由未分組資料求百分位數。

2.已分組資料求百分位數。

3.百分位數的應用。
4.百分位數的判讀。

5.全距的意義。

6.全距大小所顯示的意義。

7.四分位距的求法。

8.由累積相對次數分配折線圖求四分位距。
9.四分位距大小所顯示的意義。

10.盒狀圖的意義與功用。

11.盒狀圖的製作。

12.透過盒狀圖來分析比較兩群資料的分布情形。
	D-4-02能利用統計量，例如：全距、四分位距等，來認識資料分散的情形。
D-4-03能以中位數、四分位數、百分位數，來認識資料在群體中的相對位置。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

資訊

3-4-5 能針對問題提出可行的解決方法。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（六）文化學習與國際了解

（十）獨立思考與解決問題

	十

一
	4/17－4/28(全中運調整)
	第三章 統計與機率

3-3機率(4)
	3-3-1能由具體情境中了解機率的意義與概念。

3-3-2能在機會均等的條件下，求出簡單事件的機率。

3-3-3能利用樹狀圖，分析試驗的可能結果與事件的機率。
	1.認識機率。
2.利用樹狀圖求機率。
	D-4-04能在具體情境中認識機率的概念。
	環境

5-4-4具有提出改善方案、採取行動，進而解決環境問題的經驗。

資訊

3-4-5 能針對問題提出可行的解決方法。

性別

3-4-3運用校園各種資源，突破性別限制。
	4
	南一版教科書、南一版教師手冊、學習單
	口頭回答、討論、作業、操作、紙筆測驗
	（三）生涯規劃與終身學習

（六）文化學習與國際了解

（十）獨立思考與解決問題

	十二
	5/1
－
5/5
	復習評量
(第二次段考)
	
	第二次段考
	
	
	
	
	紙筆測驗
	

	十三
	5/8
－5/12
	教育會考
	複習數學第一冊
	【進行數學補救教學活動】

	
	
	
	
	
	

	十四
	5/15－5/19
	課程總復習
	複習數學第二冊
	【進行數學補救教學活動】

	
	
	
	
	
	

	十五
	5/22－5/26
	課程總復習
	複習數學第三冊
	【數學動動腦】
	
	
	
	
	
	

	十六
	5/29
－
6/2
	課程總復習
	複習數學第四冊
	【數學闖關】-配合學校活動設計數學闖關活動
	
	
	
	
	
	

	十七
	6/5
－
6/9
	課程總復習
	複習數學五-六冊
	【邏輯分組競技】
	
	
	
	
	
	

	十八
	6/12－6/16
	課程總復習
(畢業週)
	畢業週活動
	配合畢業週活動
	
	
	
	
	
	


